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Svar på interpellation angående citat i Sydnärkenytt 
Johan Calais (S) har i en interpellation ställt frågor om företrädarskap, demokrati och om det som 
skrivs i tidningen är sant. Bakgrunden till det man kunde läsa i Sydnärkenytt är att undertecknad har i 
svarat på en enkät angående kärnkraft. Enkäten var ställd till kommunstyrelsens ordförande och jag 
uppfattade inte att frågan handlade om vi det fanns ett formellt beslut i Askersunds kommun att vi är 
positiva till kärnkraft. Då det enligt rådande lagstiftning inte är tillåtet att bygga kärnkraft på nya 
platser i Sverige så fanns det ingen anledning för mig att tolka frågan som om det fanns politiska 
beslut kopplade till för eller emot kärnkraft.  

Svar på frågor: 

När en enkät skickas till Askersunds kommun och Kommunstyrelsens ordförande, är det inte 
som kommunens företrädare som KSO svarar då? 

Se ovan utifrån hur jag tolkade den enskilda situationen, frågeställningen. Jag svarade på enkäten 
utifrån min politiska åsikt. Jag har samtidigt av kommunfullmäktige blivit utsedd att vara 
kommunstyrelsens ordförande så det uppdraget har jag även i de sammanhang jag inte formellt 
representerar Askersunds kommun. Jag gör och har aldrig gjort något anspråk att i den specifika 
frågan tala för hela Askersunds kommun vilket också förtydligades i artikeln.  

Är det inte alltid en demokrati i Askersunds kommun? 

Självklart, varför skulle det inte vara demokrati i Askersunds kommun?  

När ska man lita på medier och veta att det är sant som skrivs? 

Min erfarenhet är att det inom all media finns ett starkt intresse av att framställa nyheter på ett sådant 
sätt att någon vill läsa dem. En text kan ibland uppfattas på det ett sätt för en läsare och på ett annat 
sätt för en annan. Det är givetvis tidningsredaktionerna väl medvetna om och använder i det vardagliga 
arbetet när nyheter förmedlas. Det vore förmätet av mig att tala om för andra när man ska lita på 
medier och hur man ska veta om det som skrivs är sant. Den bedömningen är upp till var och en att 
göra.  

Övrigt 

I interpellationen finns angivna två citat som Johan Calis (S) gör frågor av. För den intresserade som 
vill läsa artikeln i sin helhet så finns den inklippt nedan. Källa: 
https://www.sydnarkenytt.se/askersund/artikel/inget-beslut-om-kaernkraft-i-askersund 
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Inget beslut om kärnkraft i 
Askersund 
Igår gick kollegorna på Sveriges television Väst ut med nyheten att 
exempelvis Mariestads kommun kan tänka sig ny kärnkraft inom 
inom kommunen. Inslaget innehåller också en enkät där 134 
kommuner runt om i landet fått samma fråga. En av de kommuner 
som sagt sig vara positiva till ett eller flera kärnkraftsverk i 
kommunen är Askersund. Något demokratiskt förankrat beslut om 
det finns dock inte. 

– Man ska inte tro riktigt allt man läser i medier, säger kommunstyrelsens ordförande i 
Askersund, Caroline Dieker (M) 

Hon berättar att något demokratiskt förankrat beslut inte finns i kommunen och att ett sådant 
givetvis måste till om frågan skulle komma upp på bordet. 

– Jag fick, i egenskap av kommunstyrelsens ordförande, den här enkäten från TT. Jag är 
själv positiv till kärnkraft och anser därmed att det vore rimligt att öppna för sådant här, om 
det skulle bli aktuellt. Konsekvensen av mina åsikter. Ska vi ha kärnkraft kan vi ju inte säga 
nej till den. Det var ju en lite hypotetiskt ställd fråga. Jag uppfattade det väl mer som en 
viljeyttring, att de frågade vad jag ansåg, säger Dieker. 

Så några konkreta kärnkraftsplaner finns inte för stunden? 

– Nej, då skulle vi haft en demokratisk process. 

Ytterligare 24 kommuner, flertalet just moderatstyrda, har sagt sig vara för kärnkraft i 
kommunerna. 

Henrik Östensson 
 

 

Caroline Dieker (M)
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